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Examen
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Instructions Justifiez vos réponses. Les documents sont interdits. Tout dispositif électronique
et/ou de communication est interdit. La durée de I’examen est de 3 heures. "

Exercice 1 [Conception (théorie), 3 points]

a) Expliquez les notions de cohésion et interdépendance entres modules d’un logiciel. _
Quel critére qualitatif empirique on utilise pour juger de la qualité de la modularisation
d’un logiciel lors de sa conception?

b) Donnez une description du patron d’architecture « évenements implicites >.

Exercice 2 [Conception (exercice), 5 points] On souhaite réaliser un navigateur \ eb, nommé
FireKitten. Il devra supporter les formats des documents les plus populmres'
sur le Web (p.ex., HTML, XHTML, HTMLS5, etc.), mais aussi des fichiers taxl:

Internement, FireKitten représentera chaque document avec une sf
composée des noeuds étiquetés par section, titre, para.gra.phe, tableau,
etc. Les parties < actives » d’une page (p.ex., les hens) devront étre rey
attributs attachés aux noeuds de ’arbre. '

FireKitten devra permettre de charger des documents en provens :
selon le schema. d’adressage choisi par l'utlhsateur, p.ex, | t]

vigation habxtuelles, comme p ex. chquer sur--d_
page, 1mpnmer une pa.ge etc

(da.ns ce cas il sera acceptable de n
vidéos, etc.).

a) Proposez.

Pl



b) On considére le Makefile suivant :

MAIN = mycc

SRCS = emitter.c error.c init.c lexer.c main.c symbol.c parser.c

O0BJS = $(patsubst h.-c,%.0,$(SRCS))

all: $ (MAIN)

$ (MAIN): $(O0BJS) -.I

I

gcc -o $(MAIN) $(0BJS) -lmylib -1m i

%02 %hc .
gec -c $< -o $0 i

emitter.o: emitter.h error.h __ﬁ

lexer.o: lexer.h symbol.h

main.o: emitter.h error.h init.h parser.h :

symbol.o: symbol.h
parser.o: parser.h lexer.h

Donnez le diagramme des dépendances correspondant & ce Makefile, i.e., un graph
chaque nceud correspond a une cible et a comme fils ses prérequis.

c) Si tous les fichiers *. c et *.h existent, mais si aucun des fichiers *.0 (ou
présent sur le disque, que se passera-t-il lors de l'exécution de m ke ? Do
exact, la liste des commandes que make exécutera successivement. ,

d) Si, aprés une premiére compilation compléte, vous modifiez 1exe [
veau make, que se passera-t-il? Donnez, dans l'ordre exact, la liste
make exécutera successivement, -

Exercice 4 [Git, 3 points| |
Eerivez une liste de commandes git produisant un dépot
Git dont Ihistorique ressemble le plus possible
représenté dans la figure ci-contre—chaq
respond & un commit, les textes ;
sages de commit, et les }
branches. Le contenu du dé
pouvez par exemple considérer




